

國民黨魁接任成疑 吳敦義請辭

江宜樺率79官總辭 工商界籲藍綠聯合「組閣」

香港文匯報訊 據中通社報道，「九合一」選舉國民黨遭遇慘敗，繼馬英九傳周將辭職主席後，國民黨第一副主席吳敦義昨日宣佈請辭，是繼郝龍斌後第二位請辭的副主席。外界本來預期吳敦義將在馬英九辭職後接任代理黨主席，目前吳敦義請辭，將由下一個順位的副主席曾永權頂上，直到補選。



江宜樺總辭，著名作家、「文化部長」龍應台也結束其任期。龍應台昨日表示，她接受任命之初衷已達，她滿懷感恩之情，未來要回到文人安靜的書桌前，並多陪母親走人生最後一里路。



江宜樺(前中)率「內閣」總辭，拍攝大會照留念。

國民黨有7位副主席，目前明確提出請辭副主席職務的包括吳敦義、台北市長郝龍斌兩人；嘉義市長黃敏惠表示不戀棧，「立法院副院長」洪秀柱、新北市長朱立倫、台中市長胡志強等3人未辭，另副主席兼秘書長曾永權是在11月29日敗選確定後第一時間辭去黨秘書長職務，不過仍保留黨副主席職務。

若曾永權不再辭副主席職務，依黨內慣例，馬英九、吳敦義若都請辭黨職，暫代黨主席職務、辦理臨時全黨代表大會及主持黨主席補選者，都可能改由排名第二順位的曾永權負責；若曾再辭副主席，暫代職務者依序會是洪秀柱、黃敏惠、朱立倫、胡志強。

另外，「行政院長」江宜樺於敗選當日請辭，並

於昨日召開臨時「行政院會」率「內閣」共計79名政務官總辭。距離2016大選只餘下一年多，誰接掌「行政院」輔助馬英九完成餘下任期，成為社會各界關注焦點。

藍立委倡彭淮南接掌「政院」

外界推測，台北市長郝龍斌有機會接任「行政院長」，但郝龍斌表示，馬英九沒跟他談過這方面的問題。指目前國民黨當務之急，是團結一致。至於另一名熱門人選，連任失敗的台中市長胡志強，亦已經否認會接任「行政院長」。另外，有國民黨「立委」點名台灣「中央銀行」總裁彭淮南接棒救經濟，但彭淮南早已多次公開表態，「央行」總裁

是他人生最後一項公職，因此不會也不可能出面「組閣」。

江宜樺致詞中以「豈能盡如人意，但求無愧我心」勉勵所有閣員。江又指這次選舉結果說明了選民對當局的施政仍然不滿意，「行政院」除了尊重民衆表達出來的意志，也應該仔細檢討為何無法贏得更多民衆的認同。

島內工商界有人籲藍綠組聯合「內閣」，讓「行政院」、「立法院」能儘快通過有助社會發展、人民幸福的政策。有工商界人士提出新「內閣」需具備良好溝通協調能力，以改善「行政」、「立法」兩院甚至是藍綠對立的關係，才有助推動兩岸服務貿易協議、自由經濟示範區特別條例等。

藍營當改革 遏制「骨牌效應」

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)台灣「九合一」選舉國民黨大敗，藍營黨內要員紛紛請辭為敗選結果負責。台灣著名民調專家、未來事件交易所執行長洪耀南昨日接受本報記者專訪時，提到如今重點不在誰「接棒當家」，而是距離2016大選還剩下的13個月，國民黨應當明確施政目標，遏制敗選後的「骨牌效應」，改革黨內才是當務之急。

「馬英九時代已過去」
洪耀南直言，國民黨必須利用為數不多的時間進行一番改革，而黨主席馬英九缺乏能力和魄力擔此重任，「作為主導者理應在敗選的當天就負起責任」。

廈門大學台灣研究院政治研究所所長張文生指出，國民黨在「九合一」的潰敗，導致馬英九餘下任期內無法繼續有效施政。在台灣島內這種責任政治的氛圍下，「請辭也是情理之中」。張文生認為，馬是在利用這幾天對國民黨接班人選順序上做出安排，以及為挽回自己的聲譽做最後的努力。「但形勢比人強，馬英九的時代已經過去了。」

外界輿論對於國民黨主席和「行政院長」人選多有猜測，而洪耀南則認為，如今藍營不應再為了找人而找人，必須花力氣遏制敗選後的「骨牌效應」，對黨的人才、結構與改革問題進行及時調整。

張文生認為，國民黨必須在剩下的13個月內完成包括「立委」補選、黨主席補選、2016年「立委」、「總統」大選提名、選舉等要務。「其中，黨主席直選最快在3個月內就要敲定，而這3個月也是國民黨重整的最佳時期」，他說，如今國民黨的黨組織崩壞、輔政功能不彰、民衆失信等問題，雖然可能在短期內解決，但只有盡快重整旗鼓才不至於「機會全無」。



陳德銘下周二赴台 盼「很有收穫」

香港文匯報訊 據中通社報道，「九合一」選舉落幕後，大陸海協會會長陳德銘將依既定安排在下周二(9日)訪台。他昨日在北京表示，希望此行很有收穫。

對於「九合一」選舉，陳德銘表示「很關心」，並透露在選舉開票當天，「我很注意，從29日的下午到晚上，我都看了，我知道現在的結果」。陳德銘進一步指出，希望兩岸民衆能珍惜當前來之不易的和平發展成果，並在複雜的國際競爭中，繼續推向前進。

據中央社報道，國台辦發言人馬曉光日前在例行記者會指出，陳德銘訪台計劃考察台灣的精緻農業、生物科技、生態觀光及志工團體，為深入推動兩岸交流合作探索新領域和新平台。

台恐大旱 中南部限水

香港文匯報訊 據中通社報道，全台灣水情狀況吃緊，今年9月至至今的降雨量僅為歷年平均的六成，西部地區降水量更一路下滑，恐面臨大旱。台「水利署」昨日開始實施第一階段限水措施，新竹、苗栗、台中(北彰化)以及台南等四個地區，夜間減壓供水，新北市板新地區及高雄市則從8日起限水。

昨日起，新竹、苗栗、台中(北彰化)以及台南等四個地區，實施第一階段夜間減壓供水措施，1

日深夜11點至次日凌晨5點，降低管壓供水。水情燈號將從綠燈同調為「黃燈」，總計約287萬用戶夜間水量將變小。「水利署」希望以此措施延長供水時間，並預計農曆春節前，民生、工業用水可望供水無虞。

減壓供水 287萬戶受影響

上月27日起，桃園、新北市林口區已實施夜間減壓

措施，目前估計可省下3%至5%供水量。對於限水措施是否影響嘉南灌區今年秋冬雜作、明年一期稻作和春季雜作的灌溉，水利署還將召開水情會議討論。

台「經濟部長」杜紫軍日前警告，由於今夏只有一個颱風，且入秋以來降雨持續減少，接下來供水將吃緊。明年台灣恐面臨10年來最嚴重的旱災。「水利署」表示，為確保長期穩定供水，將提升應變層級至「經濟部」，並於明日擴大協調抗旱措施。



責任編輯：胡可強 版面設計：萬丹

香港文匯報訊(記者 唐琳、孫娟、曾萍 柳州報道)11月28日，海外華媒來到此次廣西采風活動的最後一站——柳州，一行人走進柳州奇峯鎮，暢遊百里柳江。這個已有兩千一百多年歷史的城市，天空湛藍、環城而過的柳江水清澈碧綠，雖然是廣西最大的工業城市，但卻有著山清水秀地乾淨的美譽。

海外華媒美麗廣西行柳州圓滿結束

工業名城縣域旅遊 蓬勃發展



海外華媒參團成員在鹿寨縣香橋國家地質公園合影。

當日晚上8點45，遊船緩緩沿着柳江河行駛，兩岸的人工瀑布、河中音樂噴泉與燈光交相輝映，「百里畫廊」展現在大眾眼前，新西蘭《聯合報》社長文揚忍不住跑到船邊拍照，「能生活在柳州真的太幸福了」，文揚對柳州的城市治理不住稱讚。除了加大力度整治城市環境，柳州還加大縣域旅遊發展力度，逐步形成以三江、融水的民族民俗游，以鹿寨為首的山水風情遊兩條線，旅遊人數增長迅速。據統計，2013年全年柳州接待入境遊客16.74萬人次，同比增長21.5%。國際旅遊(外匯)收入5882.45

萬美元，同比增長23.6%。

鹿寨：原始古鎮 奇山秀水

11月28日下午，海外華媒一行來到位於柳州市東南部的鹿寨縣，值得一提的是在2014年中國城市分類優勢排行榜中，鹿寨位列全國「2014中國最具幸福感縣級城市」的第22位，成為廣西唯一入選的縣級城市。近年來，鹿寨縣旅遊產業縱橫發展態勢強勁，旅遊資源有中渡香橋岩、九龍洞、龍容高岩、拉溝的原始森林、拉溝大洞河、江口的大地岩等風景名勝。其中，

中渡·香橋旅遊綜合開發項目成為自治區百個重大旅遊項目之一，山谷灣、月島湖旅遊度假區分別榮獲五星級鄉村旅遊度假區、五星級農家樂稱號。2013年，鹿寨全年接待遊客73.5萬人次，增長27.1%；實現旅遊收入1.6億元，增長28%。

從鹿寨縣城驅車20分鐘，便來到中渡古鎮，作為鹿寨文明的發源地，它已經有上千年的歷史。古鎮的陶副鎮長帶著海外華媒一行參觀了鎮內的中心廣場、博物館、碼頭，其中，洛河穿城而過，岸邊佇立着600多年歷史的古榕樹，樹根緊緊紮繞在城牆中，歷經滄桑仍屹立不倒。幾個碼頭建造其中，滄桑的石板上，記載着這裡曾商賈雲集的繁榮。「我很喜歡這種小鎮，可以在這裡住上幾天」，期間，馬來西亞《光華日報》的副總編輯吳鳳美請求記者幫她拍照。

遊覽完古鎮後，海外華媒一行又前往「中國最美地質公園」——香橋岩國家地質公園。地質公園奇峰林立，坑洞密佈，河流明暗交替，有「橋奇、洞絕、弄幽、坑險、水魅、峽美」的特點。值得一提的是，地質公園內的兩座天生橋造型奇特，一座在「天上」，一座在水上。其中，水上天生橋為最奇，天生橋架在峽谷兩側的高山之上，橫空出世，迎面而立，與周圍的景色完美的融合，讓一行人驚歎不已。

三江：侗寨風情引海外華媒流連忘返

初進三江縣城，海外華媒一行就被乾淨

的市容、侗族風格的建築所吸引，發出「空氣很好，非常漂亮」的稱讚。縣城中央的鼓樓、「鳥巢」讓一行人時刻沉醉在侗寨風情當中。據了解，三江侗族自治縣是全國七個侗族自治縣中侗族人口最多的一個縣，侗族人口佔全縣人口57%。近年來，三江大力發展交通建設，以侗族風情作為品牌推廣，旅遊發展迅速，尤其是「多耶節」、「三月三」等節日期間，縣城處處是肩接踵的景象。據統計，2013年，三江旅遊總人數179.5萬人次，實現旅遊總收入8億元。

「聽說林溪風雨橋，橋長廿丈四尋高。重瓊閣閣神巧，列砥橫流入翠遙。竹木一身堅勝鐵，茶林萬載茁新苗。何時得上三江道，學把犁鋤事體勞。」是郭沫若先生稱讚三江程陽風雨橋的詩。這座將近100年歷史的木製橋似一條長廊，雄偉壯觀，氣象渾厚，象徵着飛龍繞寨，保佑侗族人民年年風調雨順，五谷豐登，吉祥幸福。值得一提的是，整座橋樑不用一釘一錘，大小條木，擊木相吻，以榫銜接。海外華媒一行人沿廊走進侗寨八寨，寨內林溪蜿蜒，田園耕地，農夫勞作，河邊水車，緩轉灌溉，讓文揚不住感歎「我打算來這裡進行創作，它能給我很多靈感」。在走進侗寨後，海外華媒一行還觀看了大型侗族情景劇《坐妹》，原汁原味的侗族山歌、戲虐有趣的劇情，令眾人發出「不輸《印象劉三姐》」的感歎。

融水：暢遊苗寨看「鬥馬」

作為海外華文媒體柳州行的重要一站，融水苗族自治縣早以其獨特的苗族風情聞名區內外。在融水，海外華媒一行乘船遊覽了境內最長的河流——貝江。由於水位落差大，形成許多急流、險灘和深潭。「這麼好的水，除了新西蘭就只有在這裡看到了」，文揚站在船頭，顯得有點激動。沿着清澈見底的河水一路往上，就到了原始苗寨，據了解，在公路、水路開通以前，這裡的人們只能沿着山邊棧道與外界取得聯繫。

最後，海外華媒一行還觀看了苗族「鬥馬」，在苗族傳統習俗裡，鬥馬是擇偶的一種方式，苗族男子只有鬥馬贏了才能娶到自己心愛的女子。為了將這一苗族民俗推廣出去，自2000年開始，融水縣每年舉辦「蘆笙鬥馬節」。據統計，2013年「蘆笙鬥馬節」期間，融水縣共接待遊客12.8萬人次，實現旅遊總收入4288萬元，進一步提升融水旅遊業發展。



菲律賓《華商縱橫傳媒》總編輯戴佩卿與其他海外華媒一起參觀柳州奇石館。